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Mode d’emploi
●
  Un cahier spécial Bac contenant :
–   la description détaillée de l’épreuve ;
–   un sujet complet type Bac corrigé ;
–   une partie sur le « Grand Oral » dont un sujet d’exposé corrigé.
CAHIER SPÉCIAL BAC
●  Le cours est structuré en doubles pages, pour faciliter les révisions. Il comporte les 
éléments indispensables pour assimiler les nouvelles connaissances
●  Chaque double-page comporte des exercices résolus, commentés en marge, qui 
constituent une préparation à la résolution d’exercices plus diciles.
Cours
Méthode
Exos & sujets
Corrigés
●  Nombreux et variés, les exercices proposés permettent de couvrir l’ensemble des 
thèmes abordés dans le chapitre.
●  Ils sont classés en trois rubriques : Vériez vos connaissances, Exercices d’applica-
tion et Exercices d’entraînement.
Cours
Exercices
Méthode Corrigés
●  Ces pages présentent de manière simple la résolution de questions classiques qu’il 
est indispensable de maîtriser. Ces ches-méthode s’appuient sur des exercices et 
présentent la démarche à suivre de manière très détaillée.
Cours
Méthode
Corrigés
Exos & sujets
●  Les  corrigés,  entièrement  rédigés,  sont  très  détaillés  et  présentent  toutes  les 
étapes du raisonnement et des calculs.
●  Ils sont accompagnés de commentaires : conseils, remarques, astuces du prof, 
gagner des points…
Cours Méthode
Exos & sujets
Corrigés
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BULLETINS  SCOLAIRES
Notes  
des bulletins de 
1
re
 et de 
T
le
ÉPREUVES TERMINALES
60%  de la note  
ﬁnale
EN 
1
re
Juin
  Épreuve anticipée de 
Français écrit et oral 
EN 
T
le
Fin mars
  Épreuve de spécialité 1
  Épreuve de spécialité 2
Juin
  Philosophie
  Grand Oral
* Sur les matières du tronc commun et la spécialité non poursuivie en ﬁn de 1
re
*
 Toutes ces informations correspondent aux instructions ocielles d’avril 2022.
Le nouveau Bac
Le calendrier
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3 spécialités en 1
re
, 2 spécialités en T
le
•   À la n de l’année, l’élève de Première sélectionne parmi les trois spécialités 
choisies en début d’année celle qu’il ne poursuivra pas en Terminale.
•   Les  deux  spécialités  conservées  en  Terminale  sont  évaluées  par  une  épreuve 
nale en n de Terminale (60 % de la note nale). Cette épreuve se déroule au 
printemps.
•   Par ailleurs, toutes les notes des bulletins scolaires des années de Première et 
Terminale comptent pour 40 % de la note nale.
L’épreuve nale pour l’enseignement de spécialité Mathématiques 
en T
le
    Épreuve écrite 
20
 
P
T
S
 
   ū 3 à 5 exercices indépendants
   ū Chaque exercice est noté sur 
4
 
à
 
8
 
P
O
I
N
T
S
Le « Grand Oral »
•   Cette épreuve, d’une durée de 20 minutes, 
se réalise devant un jury et porte sur les spé-
cialités choisies par l’élève.
•   Elle se déroule en trois parties : la présen-
tation d’une question portant sur un (ou les 
deux)  enseignement(s)  de  spécialité,  puis  le 
jury interroge l’élève sur ces enseignements, 
permettant d’évaluer la capacité de l’élève à 
analyser et mobiliser des connaissances. Elle 
est  poursuivie  par un  échange  à  propos  du 
projet d’orientation de l’élève.
4 heures Coe. 16
2
nd
 trimestre
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Les grands moments de l’année de T
le
CALENDRIER DU BAC CALENDRIER PARCOURSUP
Novembre
Janvier
Février
Fin mars
Avril
Mai
3
e
 trimestre
dates au choix
de votre lycée
Juin
Juillet
Septembre
Deux épreuves écrites 
de spécialité
Recherche des informations 
sur Parcoursup
Inscription sur Parcoursup
Constitution de votre dossier 
complet, saisie et conﬁrmation 
de vos vœux 
Pensez à répondre aux propositions 
des établissements
Éventuellement, 
phase complémentaire
* Informations mises à jour en mars 2020
Épreuve écrite de Philosophie 
et « Grand Oral »





 [image: ]10
CHAPITRE
 ● Dénitions
Un ensemble E est dit ni lorsqu’il possède un nombre ni d’éléments.
Le nombre d’éléments d’un ensemble E est appelé cardinal de E et il se note 
card(E).
Exemple :  E  =  {1 ;  2 ;… ;  12}  est  un  ensemble  ni  car  il  possède  12  éléments. 
Contre-exemple :  est un ensemble inni car il possède une innité d’éléments.
1 
Principe additif
 ● Propriété (principe additif)
Si  E  et  F  sont  deux  ensembles  nis,  alors  : 
card(EF) = card(E) + card(F) – card(EF)
2 
Principe multiplicatif
 ● Dénition
E et F désignent deux ensembles nis.
Le produit cartésien de E et F est l’ensemble, noté E × F, constitué de tous les 
couples (e ; f) avec e  E et f  F.
 ● Propriété (principe multiplicatif)
Si E et F sont deux ensembles nis, alors : card(E × F) = card(E) × card(F).
Exemple : E = {1 ; 2 ; … ; 12}, et F = {a ; b ; c}.
E × F = {(1 ; a) ; (1 ; b) ; (1; c) ; (2 ; a) ; (2 ; b) ; (2 ; c) ; … ;(12 ; a) ; (12 ; b) ; (12 ; c)} et 
card(E × F) = card(E) × card(F) = 12 × 3 = 36.
  1 
Ensembles finis
Combinatoire et dénombrement
1
E  F
E F
E 
 F
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1. Combinatoire et dénombrement
Cours
Méthode Exercices Corrigés
LU
EXERCICES RÉSOLUS

 Utiliser le principe additif
 ÉNONCÉ 
Un concessionnaire automobile dispose de 35 véhicules. Parmi eux, 20 fonc-
tionnent au Super, 12 fonctionnent à l’électricité et 5 fonctionnent aux deux.
1.  Représenter la situation par un diagramme.
2.  Déterminer  le  nombre  de  véhicules  qui  fonctionnent  au  Super  ou  à 
l’électricité.
 CORRIGÉ 
1.
E : Électricité : 12
Ensemble
des véhicules : 
35
S : Super : 20
5
2. card(SE) =  
  card(S) + card(E) – card(SE) =   
20      +      12     –    5   =   27.
27 véhicules fonctionnent au Super 
ou à l’électricité.

 Utiliser le principe multiplicatif
 ÉNONCÉ 
Pour constituer un menu, Alix a le choix entre deux entrées, deux plats et 
trois desserts. Déterminer le nombre de menus possibles.
 CORRIGÉ 
Au total, il y a donc : 
2 × 2 × 3, c’est-à-dire 
12 menus possibles.
Entrée Plat Dessert
Menu
d
1
(e
1 
; p
1
 ; d
1
)
(e
1  
; p
1
 ; d
2
)
.
.
.
(e
2 
; p
2
 ; d
3
)
d
2
d
3
d
1
d
2
d
3
d
1
d
2
d
3
d
1
d
2
d
3
p
2
p
1
p
2
p
1
e
1
e
2
Comprendre à l’aide 
d’un autre exemple
Comprendre à l’aide 
d’un autre exemple
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1 
Nombre de 
k
-uplets d’un ensemble
E désigne un ensemble ni à n éléments.
 ● Dénitions
• Un k-uplet de E est une liste ordonnée de k éléments de E qui peuvent être 
distincts ou non.
•
 L’ensemble  constitué  de  tous  les  k-uplets  de  E  est  le  produit  cartésien 
× × … ×E E E
k
" $&& '&&
fois
. On note cet ensemble E
k
.
 ● Propriété
L’ensemble E
k
 contient n
k
 éléments. Ainsi card(E
k
) = n
k
.
Exemple : E = {a ; b ; c}, donc n = 3.
L’ensemble des 2-uplets de E est noté 
E
2
.
Il  est  constitué  de  tous  les  couples 
possibles formés à partir des éléments 
de E.
E
2
 contient 3
2
 = 9 éléments.
Ces 9 couples sont indiqués sur l’arbre 
ci-contre.
2 
Nombre de parties d’un ensemble
 ● Propriété
E désigne un ensemble ni à n éléments.
Le nombre de parties (c’est-à-dire de sous-ensembles) de E est : 2
n
.
Exemple : E = {a ; b ; c}, donc n = 3.
Les parties de E sont : Ø (l’ensemble vide) ; {a} ; {b} ; {c} ; {a ; b} ; {a ; c} ; {b ; c} ; E.
Il y en a 2
3
 = 8.
  2 
Ensemble des
 k
-uplets
1
er
 élément 2
e
 élément Couple
a
b
c
a
b
c
a
b
c
(a ; a)
(a ; b)
(a ; c)
(b ; a)
(b ; b)
(b ; c)
(c ; a)
(c ; b)
(c ; c)
c
b
a
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1. Combinatoire et dénombrement
Cours
Méthode Exercices Corrigés
LU

 Compter les 
k
-uplets d’un ensemble
 ÉNONCÉ 
Pour chacun des ensembles  E ci-dessous, donner un exemple de  k-uplet ; 
puis compter tous les k-uplets possibles.
a.  E = {2 ; 3 ; 4 ; 5 ; 6}, k = 3
b.  E est l’ensemble des lettres de l’alphabet, k = 5.
 CORRIGÉ 
a.  E  contient  n  =  5  éléments  et  k = 3, donc (2 ; 5 ; 2) est un exemple de 
3-uplet de E et le nombre de 3-uplets de E est 5
3
 = 125.
b.  E contient n = 26 éléments et k = 5 donc (a ; a ; b ; e ; z) est un exemple de 
5-uplets de E et le nombre de 5-uplets de E est 26
5
 = 11 881 376.


 Comprendre la notion de parties d’un ensemble
 ÉNONCÉ 
E = {0 ; 1 ; 2 ; 3}.
1.  Donner un exemple de partie de E à :
• 0 élément • 1 élément • 2 éléments • 3 éléments • 4 éléments
2. Déterminer le nombre de parties de E.
 CORRIGÉ 
1. • Partie à 0 élément de E : Ø (ensemble vide) 
• Partie à 1 élément de E : {2}
• Partie à 2 éléments de E : {0 ; 3} 
• Partie à 3 éléments de E : {0 ; 1 ; 3}
• Partie à 4 éléments de E : E.
2. Le nombre de parties de E est : 2
4
 = 16.
EXERCICES RÉSOLUS
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E désigne un ensemble à n éléments avec n entier naturel non nul.
1 
Dénombrement de
 k
-uplets
 ● Propriété
k désigne un entier naturel compris entre 0 et n.
Le nombre de k-uplets d’éléments distincts de E est :
n × (n – 1) ×… × (n – k + 1)
En  eet,  construire  un  k-uplet  d’éléments  distincts  de  E  revient  à  compléter 
k cases, avec des éléments distincts de E.
On a le choix
entre les n
éléments de E
Éléments distincts
il reste (n – 1)
éléments dans E
Le nombre d’éléments
restant dans E
est (n – k + 1)
n choix n – 1 choix
... n – k + 1 choix
1
e
 case 2
e
 case k
e
 case
Au total, il y a bien n × (n – 1) ×… × (n – k + 1) choix.
2 
Dénombrement des permutations
 ● Dénition
Factorielle n est le nombre, noté n !, égal à : 1 × 2 × 3 ×… × n.
Par convention, 0 ! = 1.
 ● Dénition
Une  permutation  des  éléments  de  E  est  un  n-uplet 
d’éléments distincts de E.
 ● Propriété
Le nombre de permutations de E est : n !
RemarqueRemarque
Dénombrer signie compter. 
Ici, on compte le nombre de 
k-uplets d’éléments distincts 
de E.
RemarqueRemarque
Cela signie qu’on prend 
les n éléments de E et que 
l’on place chacun d’eux 
dans n cases. On regarde toutes 
les dispositions possibles.
  3 
k
-uplets d’éléments distincts
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1. Combinatoire et dénombrement
Cours
Méthode
Exercices Corrigés
LU

 Dénombrer des 
k
-uplets d’éléments distincts
 ÉNONCÉ 
Un code de carte bleue contient 4 chires de 0 à 9.
Emmie : « Mon code carte bleue ne contient que des chires diérents ».
Dénombrer les codes possibles pour la carte bleue d’Emmie.
 CORRIGÉ 
L’ensemble est E = {0 ; 1 ; 2 ;… ; 9} et il contient 10 éléments : n = 10.
Le code d’Emmie est constitué de 4 éléments distincts de E : k = 4.
10 choix 9 choix 8 choix 7 choix
1
e
 case 2
e
 case 3
e
 case 4
e
 case
Au total : 10 × 9 × 8 × 7 = 5 040.
Ainsi, il y a 5 040 codes possibles.


 Dénombrer des permutations
 ÉNONCÉ 
Six  élèves  entrent  dans  une  classe  et  vont  s’asseoir  au  premier  rang  qui 
contient six places.
Dénombrer toutes les dispositions possibles.
 CORRIGÉ 
L’ensemble E contient 6 éléments (les noms des 6 élèves).
6 noms 5 noms 4 noms 3 noms
1
e
 case 2
e
 case 3
e
 case 4
e
 case
2 noms 1 noms
5
e
 case 6
e
 case
Au total, il y a 6 × 5 × 4 × 3 × 2 × 1 = 6 ! = 720 dispositions possibles.
EXERCICES RÉSOLUS
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E désigne un ensemble à n éléments avec n entier naturel non nul.
1 
Combinaison à
 k
 éléments de
 E
 ● Dénition
k désigne un entier naturel compris entre 0 et n.
Une combinaison à k éléments de E est une partie de E (c’est-à-dire un sous- 
ensemble de E) contenant k éléments distincts.
Exemple : E = {1 ; 2 ; 3 ; 4 ; 5} est représenté par le diagramme suivant.
×1
E
×2
×4 ×5
×3
L’ensemble rouge {2 ; 3 ; 5} est une combi-
naison à 3 éléments de E.
L’ensemble vert {2 ; 4} est une combinaison 
à 2 éléments de E.
Remarque : Dans une combinaison, l’ordre n’intervient pas :
(En eet, {2 ; 4} = {4 ; 2} = l’ensemble vert) ; et il n’y a pas de répétitions (c’est-à-dire que les éléments sont 
distincts, en eet {1 ; 1} = {1}).
2 
Dénombrement des combinaisons
 ● Propriété
k désigne un entier naturel compris entre 0 et n.
Le nombre de combinaisons à k éléments de E, noté 
n
k
21
, est égal à :
× … ×
n
k
n n n k
k
n
k n k
=
( – 1) ( – +1)
!
=
!
!( – )!
2
1
Remarque : On peut retenir que 
n
0
=
n
n
=1
21 21
 et que 
n
1
=
n
n–1
=
n
21 21
.
  4 
Combinaisons
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1. Combinatoire et dénombrement
Cours
Méthode
Exercices Corrigés
 ● Proprités
• Pour tous entiers naturels n et k tels 
que k est compris entre 0 et n, 
n
k
n
n k
=
–
2
1 21
• Pour tous entiers naturels n et k tels 
que k est compris entre 1 et n − 1, 
n
k
n
k
n
k
=
– 1
– 1
+
– 1
2
1
2
1
2
1
EXERCICE RÉSOLU
 ÉNONCÉ 
Lors d’un entraînement de football, vingt joueurs (notés j
1
, j
2
,…, j
20
) sont 
sur le terrain. Pour un exercice tactique, l’entraîneur choisis quatre joueurs 
parmi les vingt.
Combien de  groupes  diérents de quatre joueurs peut-il  choisir pour cet 
exercice ?
 CORRIGÉ 
L’ensemble E = {j
1
 ; j
2
 ;… ; j
20
} contient n = 20 éléments.
L’entraîneur choisit une partie à k = 4 éléments de E, c’est à dire une combi-
naison à 4 éléments de E.
Le nombre de combinaisons à 4 éléments pris parmi 20 est :
× × ×
× × ×
20
4
=
20!
4!(20 – 4)!
=
20!
4!16!
=
20 19 18 17
4 3 2 1
= 4
845.
21
Ainsi, l’entraîneur peut choisir 4 845 groupes diérents de 4 de ses joueurs.
À la calculatrice
Casio T.I.
Taper 
20
, Taper 
20
,
OPTN
, puis 
,
MATH
,
PROB
, puis 
nCr
puis 
PROB
,
(ou 
COMBINAISON
)
COMBINAISON
et enn 
4
.
et enn 
4
.
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U : 300
F : 180E : 100
50
Savoir utiliser le principe additif  
ou multiplicatif
 ÉNONCÉ 
1. On donne le diagramme suivant.
Déterminer :
a. card(EF)  b. card(E
F). 
2. On donne E = {a ; b ; c ; d ; e ; f} et F = {1 ; 2 ; 3 ; 4}.
a. Donner deux éléments du produit cartésien E × F.
b. Déterminer card(E × F).
 MÉTHODE 
• Pour utiliser le principe additif, on peut s’aider d’un diagramme ou, comme  
ci-dessous, d’un tableau à double entrée.
On utilise également la formule card(E  F) = card(E) + card(F) – card(E 
 F)
• Pour utiliser le principe multiplicatif, on peut (quand c’est possible) s’aider d’un 
arbre. On utilise également la formule card(E × F) = card(E) × card(F).
CORRIGÉ
1.
a. card(EF) = 
card(E) + card(F) – card(EF) = 
100 + 180 – 50 = 230.
b. card(E
F) = 70.
2. a. Exemples d’éléments de E × F : (b ; 3) et (f ; 1).
b. card(E × F) = card(E) × card(F) = 6 × 4 = 24.
E
F
Oui Non Total
Oui 50 130 180
Non 50 70 120
Total 100 200 300





 [image: ]19
1. Combinatoire et dénombrement
Cours
Méthode
CorrigésExercices
Savoir dénombrer des 
k
-uplets
 ÉNONCÉ 
Le  code  de  déverrouillage  d’un  téléphone  portable contient  six  chires  entre 
0 et 9.
Combien y a-t-il de codes de déverrouillage possibles ?
 MÉTHODE 
Pour dénombrer les k-uplets d’un ensemble E, il faut :
• comprendre ce qu’est E  (l’ensemble dans lequel  on  choisit  les  éléments) et 
déterminer n : le nombre d’éléments de E ;
• déterminer k, c’est-à-dire la taille des k-uplets à construire ;
• s’aider, si besoin, des k cases à compléter avec des choix.
CORRIGÉ
E = {0 ; 1 ; 2 ; 3 ; 4 ; 5 ; 6 ; 7 ; 8 ; 9}, il contient n = 10 éléments.
Un code de déverrouillage contient k = 6 chires, c’est donc un élément de E
6
.
10 choix 10 choix 10 choix 10 choix
1
e 
chire 2
e 
ch. 3
e 
ch. 4
e 
ch.
10 choix 10 choix
5
e 
ch. 6
e 
ch.
Au total, il y a 10 × 10 × 10 × 10 × 10 × 10 = 1 000 000 de codes possibles.
(En eet, card(E
6
) = 10
6
 = 1 000 000.)
Savoir dénombrer des 
k
-uplets  
d’éléments distincts
 ÉNONCÉ 
10 groupes d’élèves font une course d’orientation. À la n de la course, on classe 
les 3 premiers groupes arrivés an de les récompenser.
Combien y a-t-il de classements des trois premiers groupes possibles ?
(On suppose qu’il n’y a ni abandon, ni ex-aequo.)
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B
C
A
C
A
B
C
B
C
A
B
A
C
B
A
 MÉTHODE 
Pour dénombrer les k-uplets d’éléments distincts d’un ensemble E, il faut :
• comprendre ce qu’est E  (l’ensemble dans lequel  on  choisit  les  éléments) et 
déterminer n : le nombre d’éléments de E ;
• déterminer k, c’est-à-dire la taille des k-uplets à construire ;
• s’aider, si besoin, des k cases à compléter avec des choix.
Attention, ici, il n’y a pas de répétition possible dans un k-uplet.
CORRIGÉ
E est  l’ensemble des  groupes,  il  contient 10  éléments :  n  =  10. Un classement 
contient 3 groupes (k = 3) distincts (car il n’y a pas d’ex-aequo).
10 choix 9 choix 8 choix
1
e
 groupe 2
e
 groupe 3
e
 groupe
 Au total : 10 × 9 × 8 = 720 choix.
Ainsi, il y a 720 classements des trois premiers groupes possibles.
Savoir lister des permutations
 ÉNONCÉ 
E est l’ensemble {A ; B ; C}. Lister toutes les permutations de E.
 MÉTHODE 
E contient n éléments. Lister toutes les permutations de E, c’est lister tous les 
n-uplets d’éléments distincts de E. Ainsi, dans chaque n-uplet chaque élément 
de E est utilisé une fois et une seule.
CORRIGÉ
E  contient  n  =  3  éléments,  on  liste 
donc tous les triplets d’éléments dis-
tincts de E :
(A ; B ; C) ; (A ; C ; B) ; (B ; A ; C) ;  
(B ; C ; A) ; (C ; A ; B) ; (C ; B ; A).
Remarque : lorsque n est petit, on peut 
également s’aider d’un arbre.
Comprendre à l’aide 
d’un autre exemple
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1. Combinatoire et dénombrement
Cours
Méthode
CorrigésExercices
Savoir dénombrer des permutations
 ÉNONCÉ 
Dans une compétition de natation, huit nageurs sont au départ.
Combien y a-t-il d’ordres d’arrivée possibles ?
(On suppose qu’il n’y a ni abandon, ni ex-aequo.)
 MÉTHODE 
Pour dénombrer des permutations d’un ensemble E, il faut :
• comprendre ce qu’est E  (l’ensemble dans lequel  on  choisit  les  éléments) et 
déterminer n : le nombre d’éléments de E ;
• comprendre  que les n éléments de E seront chacun  utilisés une fois  et une 
seule pour construire une permutation ;
• s’aider, si besoin, des n cases à compléter avec des choix.
CORRIGÉ
E est l’ensemble formé des noms des huit nageurs, donc n = 8.
Chaque nageur est positionné une fois et une seule sur le classement d’arrivée.
8 choix 7choix 6 choix 5 choix
1
er
2
e 
3
e 
4
e
4 choix 3 choix
5
e
6
e
2 choix
7
e
1 choix
8
e 
Au total, il y a 8 × 7 × 6 × 5 × 4 × 3 × 2 × 1 = 8 ! = 40 320 arrivées possibles.
Savoir calculer mentalement  
une combinaison
 ÉNONCÉ 
Calculer sans calculatrice 
10
7
21
.
 MÉTHODE 
Utiliser les formules : n ! = 1 × 2 × 3 ×… × n et 
n
k
n
k n k
=
!
!( – )!
2
1
.
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CORRIGÉ
× × × × × × × ×
×
× × × × × × × × ×
10
7
=
10!
7!(10 – 7)!
=
10!
7! 3!
=
1 2 3 4 5 6 7 8
9 10
1 2 3 4 5 6 7 1 2 3
2
1
× ×
×
× ×
× ×
×
× ×=
8 9 10
2 3
=
2 4 3
3 10
2 3
= 4 3 10 =120.
10
7
2
1
Savoir dénombrer des combinaisons
 ÉNONCÉ 
Une classe compte 32 élèves dont 18 lles.
Lors d’une séance de basket, un professeur d’EPS choisit 5 élèves de cette classe 
an de constituer une équipe.
a. Combien d’équipes diérentes peut-il constituer ?
b. Combien d’équipes diérentes comportant 2 lles peut-il constituer ?
 MÉTHODE 
Pour savoir s’il faut utiliser les combinaisons, il faut :
• s’interroger sur l’ordre : a-t-il de l’importance ou non ? Si la réponse est non, 
alors on doit utiliser des combinaisons ;
• s’assurer qu’il n’y a pas de répétition possible.
CORRIGÉ
Dans une équipe, l’ordre des joueurs n’a pas d’importance et il n’y a pas deux fois 
le même joueur. On utilise donc des combinaisons.
a. Le professeur d’EPS doit choisir 5 élèves parmi les 32, il y a donc :
32
5
= 201376
21
 équipes possibles.
b. Pour constituer  une  équipe comportant  2  lles  (et  donc 3  garçons),  il  doit 
choisir 2 lles parmi les 18 lles et 3 garçons parmi les 32 – 18 = 14 garçons.
Il y a donc 
× ×
18
2
14
3
=153 364 = 55 692
21 21
 équipes possibles comportant 2 lles.
Comprendre à l’aide 
d’un autre exemple





 [image: ]23
1. Combinatoire et dénombrement
Cours
Exercices
Méthode Corrigés
Vérifiez vos connaissances
1 
 Vrai-Faux
Indiquer, pour chaque proposition, si elle est vraie (V) ou fausse (F).
E = {a ; b ; c ; d} et F = {c ; d ; e}.
1. card(E  F) = 2   V   F
2. card(E  F) = 7   V   F
3. card(E × F) = 12   V   F
4. Le nombre de 3-uplets de E est 16.   V   F
5. Le nombre de parties de F est 8.   V   F
6. Le nombre de parties de E × F est 4096.   V   F
2 
 QCM
Pour chaque question, une seule réponse proposée (A, B ou C) est exacte.
E = {5 ; 6 ; 7 ; 8 ; 9}.
A B C
1.
Le nombre de 3-uplets d’éléments 
de E est :
120 60 125
2.
Le nombre de 3-uplets d’éléments 
distincts de E est :
120 60 362 880
3. Le nombre de permutations de E est : 5 ! 9 ! 6 !
4.
Le nombre de combinaisons 
à 3 éléments de E est :
5 10 15
5.
Le nombre 
12
5
21
 est égal à :
5
12
21
11
4
+
11
5
21 21
12
4
+
12
5
21 21
6.
Le nombre 
25
11
21
 est égal à :
25
14
21
14
11
21
11
25
21
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3 
 Principe additif
Un club de sport compte 250 adhérents dont 170 femmes.
90 de ses adhérents pratiquent leur sport en compétition, 38 femmes de ce club 
font de la compétition.
1. Reproduire et compléter les pointillés du tableau et du diagramme ci-dessous.
2. On note F : « l’adhérent est une femme » et C : « l’adhérent fait de la compéti-
tion ».
Déterminer et interpréter les nombres suivants :
a. card(F  C)  b. card(F  C)  c. card
F C( )
d. card
F C( )
  e. card
F C( )
  f. card
F C( )
4 
 Principe multiplicatif
Dans son téléphone, Lila a trois listes de lecture :
• rap, qui contient 24 morceaux
• reggae, qui contient 8 morceaux
• classique, qui contient 10 morceaux.
Elle souhaite écouter trois morceaux issus chacun d’une des listes de lecture.
1. Combien de listes diérentes de ces trois morceaux peut-elle écouter ?
2. Le lendemain, elle souhaite écouter une liste de trois morceaux diérents :
deux issus de la liste rap et un de la liste classique.
Combien de listes diérentes peut-elle écouter ?
5 
 Listes de k-uplets d’éléments distincts
1. E = {1 ; 2 ; 3 ; 4 ; 5}. Lister puis dénombrer les 2-uplets d’éléments distincts de E.
2. E = {a ; b ; c ; d}. Lister puis dénombrer les 3-uplets d’éléments distincts de E.
Femme
Compétition
Oui Non Total
Oui … … …
Non … … …
Total … … …
Compétition : ...
Femme : ...
Adhérents : ...
... ... ...
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1. Combinatoire et dénombrement
Cours
Exercices
Méthode Corrigés
6 
 Sprint
Huit coureurs sont sur la ligne de départ du 100 m aux Jeux Olympiques.
Les trois premiers seront médaillés (Or-Argent-Bronze) sur le podium.
1. Combien y a-t-il de podiums diérents possibles ?
(On suppose qu’il n’y a ni abandon, ni ex-aequo.)
2. Un sprinter est tombé au départ et un autre sera éliminé pour franchissement 
de sa ligne. Combien y a-t-il désormais de podiums diérents possibles ?
(Pendant la course, il n’y a ni abandon, ni ex-aequo.)
7 
 Course hippique
Deux courses vont avoir lieu dans un hippodrome.
La première course compte 19 chevaux au départ.
La seconde course compte 17 chevaux au départ.
(Durant ces courses, on suppose qu’il n’y a ni abandon, ni ex-aequo.)
Combien y a-t-il de classements possibles de l’ensemble des chevaux :
a. à l’issue de la première course ?  b. à l’issue de la seconde course ?
(Les résultats seront donnés en écriture scientique.)
8 
 Calcul mental
1. Calculer mentalement : a. 5 !  b. 6 !  c. 7 !
2. n désigne un entier naturel, n  2.
Compléter les pointillés : a. n ! =…(n – 1) !  b. n ! =…(n – 2) !  c. 
…
n
n
!
( – 1)!
=
9 
 Le jeu de cartes
Inès et Armand jouent à un jeu de 32 cartes. Inès, qui 
tient le jeu, demande à Armand de choisir, sans remise, 
5 cartes au hasard.
Un tel lot de 5 cartes s’appelle « une main ».
1. Combien de mains diérentes Armand peut-il avoir ?
2. Combien de mains contenant 2 ❤ diérents Armand 
peut-il avoir ? 
3. Combien de mains ne contenant pas d’As Armand peut-il avoir ?
Un jeu de 32 cartes 
contient : 8 ♦, 8 ❤, 8 ♣ 
et 8 ♠ et contient, en ♦ : 
7, 8, 9, 10, Valet, Dame, 
Roi, As.
RappelRappel
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10
 Les numéros de téléphone
1. En France, les numéros de téléphone xes démarrent, suivant les régions avec 
01, 02, 03, 04 ou 05.
Déterminer le nombre de numéros de téléphones xes possibles en France.
2. Déterminer le nombre de numéros de téléphones portables possibles en France.
3. Étienne : « Mon numéro de téléphone portable se termine par quatre zéros ».
Kenza : « Mon numéro de téléphone portable ne comporte que des numéros pairs ».
Combien de numéros de téléphones portables ont les mêmes critères que :
a. celui d’Étienne ?  b. celui de Kenza ?  c. celui d’Étienne et de Kenza ?
11
 Le Loto et l’Euromillion
1. Le Loto
Un billet de Loto comporte une grille de 49 numéros et une autre grille de 10 numé-
ros.
Pour  compléter  un  billet,  il  faut  cocher  5  numéros  dans  la  première  grille  et 
1 numéro dans la seconde.
a. Combien y a-t-il de grilles diérentes possibles au Loto ?
b. Un joueur complète un billet de Loto.
Quelle est  la  probabilité qu’il gagne le gros lot ? (C’est-à-dire qu’il ait choisi les 
six bons numéros.)
2. L’Euromillion
Un billet d’Euromillion comporte une grille de 50 numéros et une autre grille de 
11 numéros.
Pour  compléter  un  billet,  il  faut  cocher  5  numéros  dans  la  première  grille  et 
2 numéros dans la seconde.
a. Combien y a-t-il de grilles diérentes possibles à l’Euromillion ?
b. Un joueur complète un billet d’Euromillion.
Quelle est  la  probabilité qu’il gagne le gros lot ? (C’est-à-dire qu’il ait choisi les 
sept bons numéros.)
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Cours
Exercices
Méthode Corrigés
12
 Démontrer des formules
1. Démontrer que, pour tous entiers naturels n et k tels que 0  k  n,
n
k
n
n k
=
–
2
1 21
2. Démontrer que, pour tous entiers naturels n et k tels que 1  k  n – 1,
n
k
n
k
n
k
=
– 1
– 1
+
– 1
2
1 21 21
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Vérifiez vos connaissances
1 
 Vrai-Faux
1. Vrai  2. Faux  3. Vrai  4. Faux  5. Vrai  6. Vrai
2 
 QCM
1. C  2. B  3. A  4. B  5. B  6. A
Exercices d’application
3 
 Principe additif
1. 
Compétition : 90
Femme : 170
Adhérents : 250
52
38 132
Femme
Compétition
Oui Non Total
Oui 38 52 90
Non 132 28 160
Total 170 80 250
2. a. card(F  C) = card(F) + card(C) – card(F  C) = 170 + 90 – 38 = 222.
222 adhérents sont des femmes ou font de la compétition.
b. card(F  C) = 38.
38 adhérents sont des femmes qui font de la compétition.
c. card(F  C) = 132.
132 adhérents sont des femmes qui ne font pas de  compétition.
d.  card(F    C)  =  card(F)  +  card(C)  –  card(F    C) 
= 170 + 160 – 132 = 198.
198  adhérents  sont  des  femmes  ou  ne  font  pas  de 
 compétition.
e. card(F  C) = 28.
28  adhérents  sont  des  hommes  qui  ne  font  pas  de 
 compétition.
En mathématiques, A ou B 
signie : 
- soit A
- soit B
- soit les deux : A et B
RemarqueRemarque
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1. Combinatoire et dénombrement
Cours Méthode
Corrigés
Exercices
f. card(F  C) = card(F) + card(C) – card(F  C) = 80 + 160 – 28 = 212. 
212 adhérents sont des hommes ou ne font pas de compétition.
4 
 Principe multiplicatif
On note Ra l’ensemble des morceaux de rap : card(Ra) = 24 ; Re l’ensemble des 
morceaux de reggae : card(Re) = 8 ; C l’ensemble des morceaux de classique : 
card(C) = 10.
1. Une liste est un 3-uplet de Ra × Re × C.
Donc le nombre de listes possibles de ces trois morceaux est : 24 × 8 × 10 = 1 920.
2. Une liste est un 3-uplet de Ra × Ra × C.
Donc le nombre de listes possibles de ces trois morceaux est : 24 × 24 × 10 = 5 760.
5 
 Listes de k-uplets d’éléments distincts
1. (1 ; 2) ; (1 ; 3) ; (1 ; 4) ; (1 ; 5) ; (2 ; 1) ; (2 ; 3) ; (2 ; 4) ; (2 ; 5) ; (3 ; 1) ; (3 ; 2) ; (3 ; 4) ; 
(3 ; 5) ; (4 ; 1) ; (4 ; 2) ; (4 ; 3) ; (4 ; 5) ; (5 ; 1) ; (5 ; 2) ; (5 ; 3) ; (5 ; 5).
Il y en a 5 × (5 – 2 + 1) = 5 × 4 = 20.
2. (a ; b ; c) ; (a ; c ; b) ; (a ; b ; d) ; (a ; d ; b) ; (a ; c ; d) ; (a ; d ; c) ; (b ; a ; c) ; (b ; c ; a) ; 
(b ; a ; d) ; (b ; d ; a) ; (b ; c ; d) ; (b ; d ; c) ; (c ; a ; b) ; (c ; b ; a) ; (c ; b ; d) ; (c ; d ;  b) ; 
(c ; a ; d) ; (c ; d ; a) ; (d ; a ; b) ; (d ; b ; a) ; (d ; b ; c) ; (d ; c ; b) ; (d ; a ; c) ; (d ; c ; a).
Il y en a 4 × (4 – 1) × (4 – 3 + 1) = 4 × 3 × 2 = 24.
6 
 Sprint
1. On peut schématiser la situation ainsi :
8 choix 7 choix 6 choix
1
e
 place 2
e
 place 3
e
 place
Au total, il y a 8 × 7 × 6 = 336 podiums possibles.
2. On peut schématiser la situation ainsi :
6 choix 5 choix 4 choix
1
e
 place 2
e
 place 3
e
 place
Au total, il y a 6 × 5 × 4 = 120 podiums possibles.
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7 
 Course hippique
a. On peut schématiser la situation ainsi :
19 chevaux 18 chevaux ...
1
e
 place 2
e
 place ...
2 chevaux 1 chevaux
18
e
 place 19
e
 place
Au total, il y a 19 × 18 ×… × 2 × 1 = 19 ! ≈ 1,216 × 10
17
 classements possibles.
b. On peut schématiser la situation ainsi :
17 chevaux 16 chevaux ...
1
e
 place 2
e
 place ...
2 chevaux 1 chevaux
16
e
 place 17
e
 place
Au total, il y a 17 × 16 ×… × 2 × 1 = 17 ! ≈ 3,557 × 10
14
 classements possibles.
8 
 Calcul mental
1. a. 5 ! = 5 × 4 × 3 × 2 × 1 = 120.
b. 6 ! = 6 × 5 × 4 × 3 × 2 × 1 = 6 × 5 ! = 6 × 120 = 720.
c.  7 ! = 7 × 6 × 5 × 4 × 3 × 2 × 1 = 7 × 6 ! = 7 × 720 = 5 040
2. a. n ! = n × (n – 1) !
b. n ! = n × (n – 1) × (n – 2) !
c. 
n
n
n
!
( – 1)!
=
.
9 
 Le jeu de cartes
L’ordre n’a pas d’importance et il n’y a pas de répétition possible dans une main, 
donc on utilise des combinaisons.
1. Armand choisit 5 cartes parmi 32 cartes.
Le nombre de mains possibles est donc :
× × × × ×
×
32
5
=
32!
5!(32 – 5)!
=
32!
5!27!
=
32 31 30 29 28 27!
5! 27!
2
1
× × × ×
=
32 31 30 29 28
5!
= 201376.
32
5
2
1
2. Pour obtenir une main contenant 2 ❤ Armand doit choisir 2 ❤ parmi les 8 ❤ 
et 3 autres cartes parmi les 24 autres cartes.
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Cours Méthode
Corrigés
Exercices
Le nombre de mains possibles contenant 2 ❤ est donc :
× ×
8
2
24
3
=
8!
2!6!
24!
3!21!
= 56 672.
2
1 21
3. Il sut de considérer qu’on enlève les As au départ ou qu’Armand doit choisir 
5 cartes parmi les 28 cartes (32 cartes – 4 As). Le nombre de mains possibles sans 
As est donc : 
28
5
=
28!
5! 23!
=
98 280.
21
Exercices d’entraînement
10
 Les numéros de téléphone
1. On peut schématiser la situation ainsi :
Par exemple, pour la région dont les numéros xes commencent par 01 :
1 choix : 
0
1 choi
x : 
1
10 choi
x
10 choi
x
10 choi
x
10 choi
x
10 choix
10 choix
10 choix
10 choi
x
(les 10 choix étant les dix chires de 0 à 9).
Donc au total, pour cette région, il y a 10
8
 = 100 000 000 numéros xes pos-
sibles.
Ainsi, pour les cinq régions, il y a 500 000 000 numéros xes possibles.
2. Les numéros de téléphones portables commencent par 06 ou 07, il y a donc 
200 000 000 numéros de téléphones portables possibles.
3. a. On peut schématiser la situation ainsi pour Étienne :
1 choix : 
0
2 choix : 6 ou 
7
10 choix
10 choix
10 choix
10 choix
1 choix : 
0
1 choi
x : 
0
1 choi
x : 
0
1 choi
x : 
0
Donc, au total, il y a 2 × 10
4
 = 20 000 numéros ayant les mêmes critères que celui 
d’Étienne.
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b. On peut schématiser la situation ainsi pour Kenza :
1 choi
x : 
0
1 choi
x : 
6
5 choi
x
5 choi
x
5 choi
x
5 choi
x
5 choix
5 choix
5 choix
5 choix
(les 10 choix sont les cinq chires pairs : 0, 2, 4, 6, 8).
Donc, au total, il y a 5
8
 = 390 625 numéros ayant les mêmes critères que celui de 
Kenza.
c.  On peut schématiser la situation ainsi :
1 
c
h
o
i
x : 
0
1
 
c
h
o
ix : 
6
5 
c
h
o
ix
5 
c
hoix
5 
c
h
o
i
x
5 
c
h
oi
x
1 
c
h
o
ix : 
0
1 cho
ix : 
0
1 choix : 
0
1 choix : 
0
Donc,  au  total,  il  y  a  5
4
  =  625  numéros  ayant  les  mêmes  critères  que  ceux 
d’Étienne et de Kenza.
11
 Le Loto et l’Euromillion
Dans cet exercice, l’ordre dans lequel on coche les numéros n’a pas d’importance 
et un même numéro ne peut être coché deux fois (donc il n’y a pas de répétitions), 
on utilise donc des combinaisons.
1. Pour le Loto :
a. Le nombre de grilles diérentes est :
× ×
49
5
10
1
=
49!
5!44!
10 =19 068 840.
2
1 21
b. La probabilité qu’il gagne le gros lot est donc 
p =
1
19068840
.
2. Pour l’Euromillion :
a. Le nombre de grilles diérentes est :
× ×
50
5
11
2
=
50!
5!45!
11!
2!9!
=116 531 800.
2
1 21
b. La probabilité qu’il gagne le gros lot est donc 
′
p =
1
116531800
.
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Corrigés
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12
 Démontrer des formules
1. Pour tous entiers naturels n et k tels que 0  k  n, 
n
k
n
k n k
n
n k k
n
n k n n k
n
n k
=
!
!( – )!
=
!
( – )! !
=
!
( – )!( – ( – ))!
=
–
2
1
21
.
2. Pour tous entiers naturels n et k tels que 1  k  n – 1,
n – 1
k –1
+
n – 1
k
=
(n –1)!
(k –1)!((n –1)– (k –1))!
+
(n –1)!
k!(n –1 – k)!
=
(n –1)!
(k –1)!(n – k)!
+
(n –1)!
k!(n – k –1)!
=
k(n –1)!
k(k –1)!(n – k)!
+
(n –1)!(n – k)
k!(n – k –1)!(n – k)
=
k(n –1)!
k!(n – k)!
+
(n –1)!(n – k)
k!(n – k)!
2
1 21
=
k(n –1)!
k!(n – k)!
+
(n –1)!(n – k)
=
(n –1)!
k!(n – k)!
(k + n – k )
=
(n –1)! n
k!(n – k)!
=
n!
k!(n – k)!
= .
n
k
21
(n – k –1)! (n – k) = (n – k)! 
et k(k – 1)! = k!
Réflexe à avoirRéflexe à avoir
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CHAPITRE
2
  1 
Vecteurs de l’espace
La notion de vecteur, leurs propriétés et les opérations vues en géométrie plane 
peuvent être étendues à l’espace.
1 
Définition
• À tout couple (A ; B) de points distincts de l’espace, on associe un vecteur, noté 
RAB, et lorsque A = B, le vecteur RAA est le vecteur nul noté r0.
•
 Dire que deux vecteurs 
RRAB et RRCD sont égaux signie  
que ABDC est un parallélogramme éventuellement aplati.
Remarque : Dans ce cas, oAB et oCD sont les représentants d’un même vecteur  
que l’on note eu.
 ● Propriété : Pour tout point M de l’espace et pour tout vecteur 
t
u, il existe un 
unique point N tel que IMN = 
t
u.
2 
Opérations sur les vecteurs
 ● Addition de deux vecteurs
  Règle du parallélogramme  Relation de Chasles
  ABDC parallélogramme
 
t
t
u +
 
t
t
v
t
u
t
v
 
tt
u + 
t
t
v
t
u
t
v
 
t
u + 
t
v = RAB + RAC = RAD 
t
u + 
t
v = EEF + RFG = REG
 ● Produit d’un vecteur par un réel
t
u est un vecteur non nul, RAB un de ses représentants et  un réel.
Le vecteur 
t
u représenté par RAC est déni par :
•
 Si   0  • Si  < 0
  C  [AB)  C  (AB) 
  et  et C  [AB) 
  AC =  AB  et AC = –  AB

y
u
 

y
u
t
u
t
u
Vecteurs, droites  
et plans de l’espace









OPS/images/bg8.jpg







OPS/images/bg16.jpg








OPS/images/bgf.jpg



















OPS/images/bg17.jpg





OPS/images/bg18.jpg





OPS/images/bg19.jpg











OPS/images/bg14.jpg





OPS/images/bg13.jpg





OPS/images/bge.jpg





OPS/images/bg7.jpg
















OPS/images/bg3.jpg







OPS/images/bga.jpg





OPS/images/bg12.jpg













OPS/images/bgb.jpg



















OPS/images/bg21.jpg






OPS/images/bg22.jpg








OPS/images/bg1e.jpg





OPS/images/bg9.jpg






OPS/images/bg1f.jpg






OPS/images/bg2.jpg
LA COLLECTION







OPS/images/bg20.jpg






OPS/images/bg11.jpg





OPS/images/bg1a.jpg





OPS/images/bg1b.jpg





OPS/images/bg1c.jpg





OPS/images/bg1d.jpg




























OPS/images/bg23.jpg





OPS/images/bg10.jpg















OPS/nav.xhtml

    
      
        		
          Couverture
        


        		
          Page de titre
        


        		
          Ours
        


        		
          Sommaire
        


        		
          Partie I - Algèbre et géométrie
          
            		
              Chapitre 1 - Combinatoire et dénombrement
            


            		
              Chapitre 2 - Vecteurs, droites et plans de l'espace
            


            		
              Chapitre 3 - Orthogonalité et distances dans l'espace
            


            		
              Chapitre 4 - Représentations paramétriques et équations cartésiennes
            


          


        


        		
          Partie II - Analyse
          
            		
              Chapitre 5 – Suites
            


            		
              Chapitre 6 - Limites des fonctions
            


            		
              Chapitre 7 - Compléments sur la dérivation
            


            		
              Chapitre 8 - Continuité des fonctions d'une variable réelle
            


            		
              Chapitre 9 - La fonction logarithme népérien
            


            		
              Chapitre 10 - Fonctions sinus et cosinus
            


            		
              Chapitre 11 - Primitives, équations différentielles
            


            		
              Chapitre 12 - Calcul intégral
            


          


        


        		
          Partie III - Probabilités
          
            		
              Chapitre 13 - Successions d'épreuves indépendantes, schéma de Bernoulli
            


            		
              Chapitre 14 - Somme de variables aléatoires
            


            		
              Chapitre 15 - Concentration, loi des grands nombres
            


          


        


        		
          Cahier spécial Bac
        


        		
          Cahier Grand Oral
        


      


    
    
      
        		
          C1
        


        		
          C2
        


        		
          1
        


        		
          2
        


        		
          3
        


        		
          4
        


        		
          5
        


        		
          6
        


        		
          7
        


        		
          8
        


        		
          9
        


        		
          10
        


        		
          11
        


        		
          12
        


        		
          13
        


        		
          14
        


        		
          15
        


        		
          16
        


        		
          17
        


        		
          18
        


        		
          19
        


        		
          20
        


        		
          21
        


        		
          22
        


        		
          23
        


        		
          24
        


        		
          25
        


        		
          26
        


        		
          27
        


        		
          28
        


        		
          29
        


        		
          30
        


        		
          31
        


        		
          32
        


        		
          33
        


        		
          34
        


        		
          35
        


        		
          36
        


        		
          37
        


        		
          38
        


        		
          39
        


        		
          40
        


        		
          41
        


        		
          42
        


        		
          43
        


        		
          44
        


        		
          45
        


        		
          46
        


        		
          47
        


        		
          48
        


        		
          49
        


        		
          50
        


        		
          51
        


        		
          52
        


        		
          53
        


        		
          54
        


        		
          55
        


        		
          56
        


        		
          57
        


        		
          58
        


        		
          59
        


        		
          60
        


        		
          61
        


        		
          62
        


        		
          63
        


        		
          64
        


        		
          65
        


        		
          66
        


        		
          67
        


        		
          68
        


        		
          69
        


        		
          70
        


        		
          71
        


        		
          72
        


        		
          73
        


        		
          74
        


        		
          75
        


        		
          76
        


        		
          77
        


        		
          78
        


        		
          79
        


        		
          80
        


        		
          81
        


        		
          82
        


        		
          83
        


        		
          84
        


        		
          85
        


        		
          86
        


        		
          87
        


        		
          88
        


        		
          89
        


        		
          90
        


        		
          91
        


        		
          92
        


        		
          93
        


        		
          94
        


        		
          95
        


        		
          96
        


        		
          97
        


        		
          98
        


        		
          99
        


        		
          100
        


        		
          101
        


        		
          102
        


        		
          103
        


        		
          104
        


        		
          105
        


        		
          106
        


        		
          107
        


        		
          108
        


        		
          109
        


        		
          110
        


        		
          111
        


        		
          112
        


        		
          113
        


        		
          114
        


        		
          115
        


        		
          116
        


        		
          117
        


        		
          118
        


        		
          119
        


        		
          120
        


        		
          121
        


        		
          122
        


        		
          123
        


        		
          124
        


        		
          125
        


        		
          126
        


        		
          127
        


        		
          128
        


        		
          129
        


        		
          130
        


        		
          131
        


        		
          132
        


        		
          133
        


        		
          134
        


        		
          135
        


        		
          136
        


        		
          137
        


        		
          138
        


        		
          139
        


        		
          140
        


        		
          141
        


        		
          142
        


        		
          143
        


        		
          144
        


        		
          145
        


        		
          146
        


        		
          147
        


        		
          148
        


        		
          149
        


        		
          150
        


        		
          151
        


        		
          152
        


        		
          153
        


        		
          154
        


        		
          155
        


        		
          156
        


        		
          157
        


        		
          158
        


        		
          159
        


        		
          160
        


        		
          161
        


        		
          162
        


        		
          163
        


        		
          164
        


        		
          165
        


        		
          166
        


        		
          167
        


        		
          168
        


        		
          169
        


        		
          170
        


        		
          171
        


        		
          172
        


        		
          173
        


        		
          174
        


        		
          175
        


        		
          176
        


        		
          177
        


        		
          178
        


        		
          179
        


        		
          180
        


        		
          181
        


        		
          182
        


        		
          183
        


        		
          184
        


        		
          185
        


        		
          186
        


        		
          187
        


        		
          188
        


        		
          189
        


        		
          190
        


        		
          191
        


        		
          192
        


        		
          193
        


        		
          194
        


        		
          195
        


        		
          196
        


        		
          197
        


        		
          198
        


        		
          199
        


        		
          200
        


        		
          201
        


        		
          202
        


        		
          203
        


        		
          204
        


        		
          205
        


        		
          206
        


        		
          207
        


        		
          208
        


        		
          209
        


        		
          210
        


        		
          211
        


        		
          212
        


        		
          213
        


        		
          214
        


        		
          215
        


        		
          216
        


        		
          217
        


        		
          218
        


        		
          219
        


        		
          220
        


        		
          221
        


        		
          222
        


        		
          223
        


        		
          224
        


        		
          225
        


        		
          226
        


        		
          227
        


        		
          228
        


        		
          229
        


        		
          230
        


        		
          231
        


        		
          232
        


        		
          233
        


        		
          234
        


        		
          235
        


        		
          236
        


        		
          237
        


        		
          238
        


        		
          239
        


        		
          240
        


        		
          241
        


        		
          242
        


        		
          243
        


        		
          244
        


        		
          245
        


        		
          246
        


        		
          247
        


        		
          248
        


        		
          249
        


        		
          250
        


        		
          251
        


        		
          252
        


        		
          253
        


        		
          254
        


        		
          255
        


        		
          256
        


        		
          257
        


        		
          258
        


        		
          259
        


        		
          260
        


        		
          261
        


        		
          262
        


        		
          263
        


        		
          264
        


        		
          265
        


        		
          266
        


        		
          267
        


        		
          268
        


        		
          269
        


        		
          270
        


        		
          271
        


        		
          272
        


        		
          273
        


        		
          274
        


        		
          275
        


        		
          276
        


        		
          277
        


        		
          278
        


        		
          279
        


        		
          280
        


        		
          281
        


        		
          282
        


        		
          283
        


        		
          284
        


        		
          285
        


        		
          286
        


        		
          287
        


        		
          288
        


        		
          289
        


        		
          290
        


        		
          291
        


        		
          292
        


        		
          293
        


        		
          294
        


        		
          295
        


        		
          296
        


        		
          297
        


        		
          298
        


        		
          299
        


        		
          300
        


        		
          301
        


        		
          302
        


        		
          303
        


        		
          304
        


        		
          305
        


        		
          306
        


        		
          307
        


        		
          308
        


        		
          309
        


        		
          310
        


        		
          311
        


        		
          312
        


        		
          313
        


        		
          314
        


        		
          315
        


        		
          316
        


        		
          317
        


        		
          318
        


        		
          319
        


        		
          320
        


        		
          321
        


        		
          322
        


        		
          323
        


        		
          324
        


        		
          325
        


        		
          326
        


        		
          327
        


        		
          328
        


        		
          329
        


        		
          330
        


        		
          331
        


        		
          332
        


        		
          333
        


        		
          334
        


        		
          335
        


        		
          336
        


        		
          337
        


        		
          338
        


        		
          339
        


        		
          340
        


        		
          341
        


        		
          342
        


        		
          343
        


        		
          344
        


        		
          345
        


        		
          346
        


        		
          347
        


        		
          348
        


        		
          349
        


        		
          350
        


        		
          351
        


        		
          352
        


        		
          353
        


        		
          354
        


        		
          355
        


        		
          356
        


        		
          357
        


        		
          358
        


        		
          359
        


        		
          360
        


        		
          361
        


        		
          362
        


        		
          363
        


        		
          C3
        


        		
          C4
        


      


    
    
      Guide


      
        		
          Couverture
        


        		
          Texte
        


      


    
  






OPS/images/cover.jpg
abe RéUSSite

L4 COLLECTION Le B Ac efficace

et un bon dossier pour Parcoursup

Maths I
Specialité

30 vidéos

! Méthodes efficaces

Cahier spécial BAC SPécia
pour ['épreuve finale
et le grand oral A C








OPS/images/bg6.jpg

















OPS/images/bg4.jpg
|

gumms e e a—










OPS/images/bgc.jpg







OPS/images/bg5.jpg









OPS/images/bgd.jpg
—_—
—
—

<

























OPS/images/bg15.jpg
e
—
—
I
L
<
_—

<





